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Роль та значення інтелектуального капіталу обумовлено стрімким 

розвитком інновацій на сучасному етапі економіки знань. Інвестування в 
розвиток інтелектуального капіталу підприємств з одного боку, надають 
учасникам та стейкхолдерам довгострокові унікальні конкурентні переваги та 
упевненість в окупності вкладених коштів, а з іншого − пов’язані з ризиками, 
які мають особливості та потребують оцінки й розробки заходів для їх 
мінімізації. 

Інтелектуальний капітал грає дедалі більшу роль в інноваційному розвитку 
підприємств і перетворюється на основне джерело прибутку. Знання стають 
таким самим значущим фактором виробництва, як природні ресурси та основні 
фонди. У сучасних економічних системах основою конкурентоспроможності 
компаній є унікальні знання, інтелектуальна власність та навчання персоналу. 

Для формування та розвитку інтелектуального капіталу вітчизняних 
організацій потрібні ефективні стратегії інвестування. Отже, актуальним є 
вирішення проблеми оцінки й моніторингу інвестицій в інтелектуальний 
капітал із застосуванням сучасних ІТ-технологій, особливо, із використанням 
штучного інтелекту. 

Інтелектуальний капітал – це інтелектуальний потенціал, що активно 
використовується суб’єктами господарювання у процесі економічного розвитку 
з метою отримання доходу, і являє собою сукупність знань працівників 
підприємства, що забезпечує його конкурентоспроможність. В свою чергу, 
інтелектуальний потенціал (ІП) – це можливості, створені інтелектуальними 
ресурсами. Іншими словами, інтелектуальний капітал розглядається як 
реалізований інтелектуальний потенціал. [1] 

Виходячи з такого розуміння взаємозв’язку ІК та ІП, виникають  
особливості інвестування у двох напрямках, які представлені на рис.1. 
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Рисунок 1 – Напрями інвестування в інтелектуальний потенціал та 

інтелектуальний капітал підприємства (складено авторами на основі 1, 2, 3) 
 

Виходячи із сутності інтелектуального капіталу, для інвестора виникають 
певні аспекти, які слід враховувати, а саме: 

1) інтелектуальний капітал може створюватися на самому підприємстві на 
основі реалізації людського потенціалу, а може бути придбаним зовні на 
принципах трансферу технологій, та практик тощо; 

2) не є матеріальним у традиційному розумінні, хоча форми, яких 
набувають інтелектуальні активи, можуть бути матеріальними; 

3) перебуває одночасно у формах запасу і продукту, 
4) споживання інтелектуального капіталу обумовлює збільшення 

інтелектуального потенціалу, і навпаки, збільшення ІП примножує ІК; тобто 
спостерігається їх нерозривний зв'язок; 

5) зберігається та нагромаджується у специфічних, нетрадиційних формах; 
6) є основним компонентом визначення ринкової вартості сучасних 

підприємств, впливає на її збільшення та робить підприємства інвестиційно 
більш привабливими [3]. 

Одним із найбільш гострих питань для української економіки є 
формування системи інститутів задля активізації інвестиційно-інноваційних 
процесів в країні. Відсутність оцінки ризиків інноваційної діяльності, створює 
проблеми пошуку інвестора на всіх стадіях розробки інновацій. 

Специфічні ризики інноваційної діяльності зображені на рис. 2. 
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Рисунок 2 – Специфічні ризики інноваційної діяльності (складено авторами) 

 
Ризики створення нового інноваційного продукту пов’язані зі складністю 

взаємодії зі споживачем, залучення його до створення нового продукту або 
процесу, та/або включає навчання споживача. 

Ризики логістики інноваційного продукту зв'язані із поглибленням 
спеціалізації у виробництві та комплектуючих, що є багато в чому основою 
властивостей та якості інноваційного продукту, що дозволяє збирати продукт за 
індивідуальним запитом споживача. 

Ризики логістики інноваційних ресурсів обумовлені відсутністю ефективно 
діючих каналів трансферу знань та технологій та неможливістю використання 
традиційних каналів залучення фінансових ресурсів. 

Ризик при формуванні потенціалу підприємства полягає у складності 
поєднання технологічних та організаційних інновацій, зв'язку з організацією 
процесів навчання під час використання передових технологій (learning by 
doing), складність формування необхідного потенціалу, пов'язаного із 
існуванням некомпетентності. 

Ризики формування попиту на інтелектуальні ресурси виникають із 
специфіки знань як ресурсу, підприємство має виступати кваліфікованим 
споживачем необхідних для інноваційного процесу знань, знаходити існуючі 
канали для передачі знань та створювати нові. 

Ризики пропозиції на інтелектуальні ресурси викликані зовнішнім 
середовищем, як джерелом знань, яке потребує організації процесів навчання та 
виробництва знань. 

Ризики партнерства та кооперації утворюються відсутністю захисту та 
охорони інтелектуальної власності, або природними ризиками діяльності як 
можливість недосягнення бажаних результатів партнерства, або складністю 
розподілу результатів науково-дослідної діяльності, які мають 
патентоспроможність. 

Всі ці особливості вимагають застосування сучасних інформаційних 
технологій при оцінці та моніторингу інвестиційних рішень стосовно вкладень 
в інтелектуальний капітал та здійснення інноваційних проектів. 

Одним із сучасних методів оцінки та моніторингу, на думку авторів є 
штучний інтелект вбудований в інформаційні системи підприємства. 

Можливості штучного інтелекту на основі створення нейронних мереж в 
інформаційних системах стрімко розширюються. Як відомо кожен проект, 

Ризики 
формування 

попиту та 
пропозиції 

інтелектуальних 
ресурсів 

Специфічні ризики інноваційної діяльності 

Ризики 
створення 

нового 
інноваційного 

продукту 

Ризики 
логістики 

інноваційного 
продукту та 

інноваційних 
ресурсів 

Ризик при 
формуванні  
потенціалу 

підприємства 

Ризики 
партнерства 

та 
кооперації 



Проєктний та логістичний менеджмент: нові знання на базі двух методологій                                                                       Том 6 

ЗБІРНИК НАУКОВИХ ПРАЦЬ 143 

зокрема й інвестиційний, розглядається як система, що має вхід та вихід. 
Виходячи з цього, особливого значення нейронні мережі набувають саме в 
таких системах деякого набору експериментальних даних типу «вхід – вихід» і 
в умовах повної невизначеності щодо форми можливої функціональної 
залежності між вхідними та вихідними даними та намагаються вгадати цю 
залежність. У різних дисциплінах це називається по-різному: непараметрична 
регресія, апроксимація функції, ідентифікація системи і так далі. У нейронних 
мережах це називається кероване навчання або навчання з учителем. Тобто 
кожен приклад з навчальної множини містить незалежні змінні (вхідні) і 
відповідні їм залежні змінні (вихідні). При цьому завдання навчання зводиться 
до того, щоб відповідно до деякого критерію оптимізувати параметри системи, 
що здійснює шукане перетворення вхід-вихід.[4] 

Напрями подальших досліджень пов’язані зі створенням моделі 
комплексної оцінки та селекції добору інвестиційних рішень в інтелектуальний 
капітал підприємства з використанням нейронної мережі, як найсучаснішого 
напрямку інвестування з метою забезпечення постійного інноваційного 
розвитку як окремого підприємства так й економіки держави в цілому. 
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Останнім часом інтенсивність обробки суден у порту суттєво виросла, у 
деяких випадках час стоянки суден під вантажними операціями можна 
співставити з часом, який витрачається на допоміжні операції. Це в першу 
чергу стосується таких операцій, як швартування, бункеровка, або проходження 
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